

Szigorított dologházra és fegyházbüntetésre ítélték a vakmerő kasszafuró-banda tagjait

22 betörés két év alatt

(A Délmagyarország munkatársától.) A múlt év őszén veszedelmes kasszafuró társaságot fogott el a szegedi rendőrség. A kasszafurók hónapokon keresztül működtek Szegeden, Budapesten és máshol, míg végre kézrekerültek. A múlt év októberében elfogta a rendőrség Greguss Józsefet, Molnár Istvánt, Bóza Lajost, Greguss Józsefnét és Molnár Jánost. A nyomozás akkori adatai szerint a társaság a szokásban levő Greguss Károlyval együtt több betörést követett el Szegeden.

A két Greguss, Molnár és Bóza volt az, akik kifosztották 1934 januárjában a Bruckner-féle papirkereskedést, ahonnan több, mint 2000 pengőt vittek el; ők kísérleteztek a Fenyő Testvérek cégnél, a Krausz-papirkereskedésben, majd ők fosztották ki a Hűtőház Rt. kasszáját és a Pollák Sámuel-cég üzlethelyiségét. Mindkét helyről jelentős összeget vittek el. Félegyházán kifosztottak egy tollkereskedőt, majd ismét Szegeden dolgoztak a Kertész-féle terményüzletben, aztán Sebestyén Józsefhez törtek be, ahonnan 3000 pengő értékű ékszeri aranyat vittek el, végül az egyetem gazdasági hivatalában kibontották a falat, de a további munkát abbahagyták, mert már virradt. Molnár Jánost és Greguss Józsefnét orgazdaság miatt fogta el a rendőrség.

A további nyomozás során, körülbelül egy hónap múlva, kiderült, hogy az elfogott bandának még több tagja van. Sikertől azután Budapesten kézrekeríteni a szokásban levő Greguss Károlyt, Kaufmann Károlyt és Kaufmann Antalt, akiknek kézrekerítésével egész sereg más bűncselekmény is napvilágra került. A két Greguss és a két Kaufmann Budapesten, a Práter-uccában kifosztottak egy hentesüzletet, egy Mátyás-téri lisztkereskedőt, a Bicskei-uccában egy fűszerezést, egy gyertyagyárat, egy asztalosüzemet, egy papirkereskedőt, egy koc-

mát, egy harisnyagyárat, egy gőzmalmot és több magánost. Kiderült, hogy a banda törte fel Vissontai Polgár-uccai trafikos üzletét, a Háztartás szövetkezet és egész sereg más üzletet.

A szegedi törvényszék Gömöröy-tanácsa kedden tárgyalta a nagyszabású bűnügyet. A letartóztatásban lévő vádlottakat fegyveres örök vezették a terembe. A vádirat ismertetése több mint félóraig tartott, azután egyenként hallgatták ki a vádlottakat, akik beismerték a terükre rótt bűncselekményeket, egyedül Kaufmann Károly tagadta, hogy része lett volna a bűncselekmények elkövetésében. Molnár János is tagadta az orgazdaságot. Bevallották, hogy 1933 óta üzték a betöréseket. A lopott tárgyakat, ékszereket értékesítették és az így szerzett pénzből tartották el magukat.

Kihallgatta a bíróság a sértetteket, majd dr. Kleitsch Imre ügyész szigorú megbüntetését kért. Dr. Szebenyi Endre, dr. Duschák László, dr. Basch Tibor és dr. Domonkos Sándor védőbeszéde után a bíróság ítéletet hozott, amelyben Greguss Józsefet 18 rendbeli lopás büntette és négyrendbeli kísérlete miatt négyesztendei szigorított dologházra, Greguss Károlyt 15 rendbeli lopás büntette miatt 2 és fél-esztendei fegyházra, Kaufmann Károlyt hatrendbeli lopás miatt 2 és fél-esztendei fegyházra, Kaufmann Antalt kilencrendbeli lopás miatt kétesztendei fegyházra, Molnár Istvánt 10 rendbeli lopás és háromrendbeli kísérlet miatt másfél-esztendei börtönre, Bóza Lajost egyrendbeli lopás és egyrendbeli orgazdaság miatt háromhónapi fegyházra, Greguss Józsefnét egyrendbeli folytatólagos orgazdaság miatt hathónapi börtönre ítélte. Molnár Jánost felmentette a vád alól.

Az elítéltek az ítélet enyhítése miatt fellebbezést jelentettek be.

Koestlin Tejszín-maláta

Egy oszmag 20 fillér.

köhögés ellen

Tárgyalások a városházán a múzeumigazgatói szék betöltéséről és a kulturpalota kibővítéséről

Pasteiner Gyula Szegeden

(A Délmagyarország munkatársától.) Kedden Szegedre érkezett dr. Pasteiner Gyula egyetemi tanár, a múzeumok országos felügyelője, hogy megvizsgálja a szegedi múzeum helyzetét és megbeszélje a polgármesterrel a múzeumigazgatói állás betöltésének kérdését. A délelőtti órákban kereste fel dr. Pálffy József polgármestert, akivel hosszú ideig tanácskozott. Később megjelent a polgármesternél Sebestyén Endre építész és bemutatta a kulturpalota kibővítésére készített terveit. Sebestyén két tervet készített. Az egyik megoldása az lenne, hogy a kulturpalota hátulsó frontjához két szárnyat építenének. Ennek a költsége körülbelül kétszáz ezer pengő lenne. A másik megoldás, amelynek kivitele mindössze hatvan ezer pengőbe kerülne, de a férőhelyek számát és területét ugyanannyival szaporítaná, mint az első, a drágább megoldás az lenne, hogy a kulturpalota középső részének felső traktusát végigépítenék az egész épületen és így a meglévő szárnyak fölött egy új emeletet nyerne a kulturpalota, felső világítású termeket, amelyek a képtár elhelyezésére lennének alkalmasak. Ezenkívül az épület belsejében lévő hat és félméter magas szobákat is kétfelé osztarák, ami szintén növelné a gyűjtemények elhelyezésének lehetőségét.

A polgármester a Délmagyarország munkatársának Pasteiner Gyula látogatásával kapcsolatban a következőket mondotta:

— Elsősorban a múzeumigazgatói állás betöltéséről tárgyaltunk. A helyzet az, hogy az igazgatói állás betöltésére is éppen úgy engedélyt kértünk a belügyminisztertől, mint a városházán lévő többi üres állás betöltésére. Most értesültem arról, hogy ezt az ügyet a minisztérium elkülöni-

tette a többitől és külön bírálja el és a kultuszminiszter javaslata alapján a belügyminiszter néhány napon belül leküldi a pályázat kiírásához szükséges engedélyt.

— Mielőtt azonban a pályázat kiírására kerülne a sor, el kell dölnie a múzeumi szabályrendelet módosítására vonatkozó közgyűlési határozat sorsának is. A szabályrendelet módosítására azért volt szükség, mert az új közigazgatási törvény megszüntette a városi tanácsot, amelynek a szabályrendelet értelmében a múzeumigazgató megválasztása is a hatáskörébe tartozott. A közgyűlés legutóbb úgy módosította a szabályrendeletet, hogy az igazgatóválasztás jogát a kisgyűlésre ruházta át. Egyelőre bizonytalan, hogy a belügyminiszter jóváhagyja-e ezt a módosítást, megtörténhetik, hogy az igazgató kinevezésének jogát a polgármesterre bizza, amit nem vennék szívesen, de az is megtörténhetik, hogy a miniszter ezt a jogot a közgyűlés hatáskörébe utalja. Ha eldől ez a kérdés is, akkor összehívom a múzeumi bizottságot, amellyel letárgyalatom a pályázati feltételeket és azután kiírom az országos pályázatot. A beérkező pályázatokat a múzeumi tanácshoz kell fölterjeszteni, amely megejtja a jelöléseket. Ha ez is megtörténik, akkor kerülhet sor a választásra.

— Beszéltünk a múzeum kibővítésének kérdéséről is, de a beszélgetés csak informatív jellegű volt. Abban minden szakember egyet ért, hogy a kulturpalotát okvetlenül ki kell bővíteni, vagy valamilyen más módon kell gondoskodni a belezsúfolt gyűjtemények megfelelő elhelyezéséről. A megoldáshoz azonban pénz kell és a város csak akkor foglalkozhat komolyan vele, ha megfelelő segítséget kap az államtól.

FEBRUÁR HAVI jubileumi slágerünk!

1 db zsemle v. diódaráló 2.88

1 db valódi rézkávédaráló 1.98

Csak február 28-ig.

A DLER EDENYCSARNOK

Tisza Lajos körút 38. sz.

Az orvoskamara ügye a képviselőház bizottsága előtt

Budapest, február 5. A képviselőház társadalompolitikai, közigazgatási és közjogi bizottsága kedden délelőtt Bíró Pál elnöklésével ülést tartott. A bizottság az orvosi kamaráról szóló javaslatot tárgyalta.

Szaloki Navratil Dezső előadó a javaslat érdemének minősítette, hogy az országos orvoskamara elnökét a kamara közgyűlése a belügyminiszter által kijelölt három kamarai tag közül választja. Ennek eredménye a harmonikus működés lesz a kamara és a kormány között.

Örffy Imre fájlalta az orvosi pálya tulzsufoltágát. A bajok megállítását az orvosi pályára való jelentkezés korlátozásában látja.

Csilléry András nem osztja Örffy Imrének az orvosi pálya tulzsufoltága tekintetében tett kijelentésében, szerinte nem volna tulzsufolt, ha a kormány a falu egészségügyét és a városi nincstelenek ügyét megfelelően ellátná. Rendkívül sérelmesnek tartja a törvényjavaslat 19. szakaszát. A javaslatot nem fogadja el.

Tóth Pál elfogadta a törvényjavaslatot, mert az orvosi és közegészségügyi kérdéseket lényeges lépéssel viszi előre. Ő sem tartja elfogadhatónak Örffy Imrének az orvosi tulzsufoltágra tett kijelentését.

Korodi Katona János azt kívánta, hogy a fővárosi tisztiorvosi állásra csakis olyan orvost alkalmazzanak, aki előbb vidéken szolgált.

Propper Sándor a javaslatot nem fogadja el, mert az nem szolgálja sem az orvosi kar érdekeit, sem a közegészségügyet.

Orosdy Fülöp báróné, Bródy Ernő, Lakatos Ernő és Téglássy Béla után Vázsonyi János nem fogadta el a javaslatot, mert az önkormányzat hiányát látja benne.

Kéthly Anna az előadó előterjesztését bírálta részletesen, a javaslatot nem fogadta el.

A bizottság ezután a törvényjavaslat tárgyalásának folytatását szerda délelőttre halasztotta.

Téli vásár

Szenzációs cikkekkal és árakkal:

Női gumikötény	—,68
1 pár gumi soknitartó	—,24
Atlaszcsikos belülbolyhos női nadrág kishibás	P 1.78
Müselym sima belülbolyhos női nadrág kishibás	P 1.98
1 pár bordás női harisnya	—,66
1 pár férfi téli sokni	—,38
Gyermek kötött mellény	P 1.98
Férfi bolyhos, kockás kötött mellény	P 4.48
Divat női kabát	P 6.48
Divat gyapju női kabát	P 7.98
Téli nyaksál	—,68
Svejci sapka	—,98
Müselym sál fehér, vagy színes	—,98
Fiu öltöny loden szövetből 3-6-ig	P 5.78
Munkaköpeny fehér vagy drapp	P 5.98
Vas lábtörlőrác	—,88
Összecukható sárrács	—,18
2 drb fél kg-os szinszappan	—,78

MOST VASAROLJON!

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ RT.
SZEGED, CSEKONICZ ÉS KISS UCCA SAROK